找出問題源頭對症治療

——解開毒品上癮的真相

什麼藥癮者明知道毒品不好,卻無法 克制的一再使用?為什麼有人會玩手 機遊戲玩到廢寢忘食?隨處可見的成癮風 險,影響著許多人的日常生活,甚至操控生 命,無法斷、捨、離。

中國信託反毒教育基金會為讓更多人認 識「毒品成癮」議題,於國立公共資訊圖書 館1樓展廳舉辦「解癮——解開毒品上癮的 真相」反毒教育特展,透過沉浸式體驗設計, 搭配全新的實境解謎遊戲《記憶特務》,帶 領社會大眾從遊戲中了解「毒品成癮」所帶 來的傷害。

根據衛生福利部2020年度統計數 據,臺灣首次用藥年齡以20至29歲(占 44.9%) 為首,30至39歲(占25.3%) 次之, 第三為 19 歲以下(占 19.7%), 近 2 成的 初次用藥者為未成年族群,凸顯校園反毒教 育的重要性。

毒品的可怕在於對成癮者造成身心靈的 戕害, 社會因而付出鉅大的成本。而隨著社 會變遷,毒品的樣貌不斷進化,常以咖啡包、 軟糖等看似無害的形態呈現,使食用者不知 不覺陷入成癮。中信反毒基金會從過往的經 驗中發現,毒品問題的關鍵並不在於毒品, 而是生命的議題,必須找到問題的源頭,才 能對症下藥。

因此,中信反毒基金會繼「識毒」系列 特展後,再度推出全新反毒特展「解廳—— 解開毒品上癮的真相」,不僅維持過去展覽 既有的科技互動、情境體驗,更增加了實境



解謎遊戲《記憶特務》,藉由探尋5個成 癮者的真實人生經歷,帶領觀展者走進別人 的生命故事, 感受其面臨選擇時的掙扎與無 奈,深入成癮者的心境剖繪,讓社會大眾更 能理解毒品成癮議題,並進一步阻絕毒品的 危害。▮

→「解瘾──解開毒品上瘾的真相」反毒教育特展

展出日期: 2022年5月20日(五)至9月16日(五)

(每调一休館)

展出時間:週二至週日上午9時至下午5時(VR頭盔

體驗至下午4時)

展出地點:國立公共資訊圖書館1樓藝文展廳

讓花卉為生活增添藝術氛圍

「花開正美」品味花香與書香



中新添賞花秘境,國立公共資訊圖書 館讓你飽覽書香與花香,擁有不一樣的閱讀新體驗。

由臺中市政府農業局、國立公共資訊圖書館共同合作辦理的「花開正美——臺中市花卉教育特展」從4月27日至5月15日於國資圖1樓藝文展廳燦爛開展。

火鶴花,文心蘭、百合花是國內花卉 市場長期大量使用與需求的花材,為了符合 不同季節、目的,及市場所需,在長期用花 習慣趨勢下,品種改良及創新可謂「日新月 異」。為了讓民眾認識和了解花卉產業,本 特展以「文心蘭、火鶴花、百合花三大花 卉」為主題,由臺中市花藝設計協會策展, 邀請文心蘭、火鶴花、百合花等國內三大花 卉生產協會,分三階段,透過協會老師精湛 的空間設計手法與布置技巧,依各階段不同 主題,將各種花材融入圖書館空間,創作不 同風格繽紛燦爛的花藝作品,讓觀眾透過賞 花、品花、識花沉浸式的徜徉在書香花香中, 達到身心靈全面的療癒,期室帶動整個花藝 設計的新潮流,提供花卉另一種新的使用可 能性。

展覽期間除了能欣賞各式鮮豔花卉, 為了增進民眾使用花卉來增添生活藝術的樂 趣,特別規劃一系列教育推廣活動,邀請知 名花藝老師為民眾實際操作與示範生活花藝 設計,希望將花卉帶入市民生活,讓花藝美 學藝術融入日常,改善生活品質。活動採現 場報名方式,無須收費,額滿為止,歡迎踴 躍參加。

♣「花開正美」臺中市花卉教育特展

展出日期: 2022 年 4 月 27 日 (三)至 5 月 15 日 (日) (毎週一休館)

展出地點:國立公共資訊圖書館1樓藝文展廳

合辦單位:國立公共資訊圖書館、臺中市政府農業局協辦單位:行政院農業委員會種苗改良繁殖場、中華文心蘭產銷發展協會、台灣百合產業發展協會、台灣火鶴

花產業發展協會

十 「最佳賞花期」

賞花日期:4月27日至5月1日為火鶴花、5月3日至5月8日為文心蘭、5月10日至5月15日為百合花

+ 展區「花藝講座」

講座日期:5月1日示範火鶴花設計、5月8日文心蘭居家應用、5月15日示範百合花花藝設計